
 

 

NOTICE RELATIVE AU SONDAGE SUR LE REFERENDUM 

 

RÉALISÉE PAR ODOXA POUR DENTSU-CONSULTING, FRANCE INFO ET LE FIGARO 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

✓ Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

✓ Commanditaire(s) : Dentsu Consulting, France info et Le Figaro 

 

✓ Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

✓ Dates de réalisation : les 16 et 17 décembre 2020 

 

Article 3 : 

✓ Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
✓ Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

✓ Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques 
et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote au premier et second 
tour de l’élection présidentielle 2017. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Questions posées 

Q1. Le président de la République a annoncé qu’il souhaitait organiser un référendum pour 
demander aux Français s’ils étaient favorables à une inscription dans l’article 1 de la constitution 
du texte suivant : "La République garantit la préservation de la biodiversité, de l'environnement et 
la lutte contre le dérèglement climatique." Vous personnellement, si un tel référendum était 
organisé, que feriez-vous ? 
  

- Vous êtes absolument certain que vous participerez à ce référendum 
- Vous pensez qu’il est possible que vous y participiez  
- Vous pensez qu’il est peu probable que vous y participiez 
- Vous êtes absolument certain que vous n’y participerez pas 
- Vous ne savez pas encore si vous y participerez ou non 

 
 
Q2. Et si un tel référendum était organisé, à titre personnel souhaiteriez-vous plutôt la victoire du 
« oui » ou du « non » ? 
 

- La victoire du oui 
- La victoire du non 

  
Q3. Que pensez-vous de cette idée de placer la préservation de l’environnement dans l’article 1 de 
la Constitution ? Diriez-vous plutôt que … 
  

- C’est une bonne chose car cela permettra de renforcer concrètement la place de la 
protection de l’environnement en empêchant des projets qui menaceraient l’environnement 

- C’est une mauvaise chose car cela risque de provoquer des recours qui bloqueront ou 
retarderont des projets qui pourraient être utiles pour le pays  

- Ce n’est ni une bonne chose ni une mauvaise chose car une telle inscription de 
l’environnement dans la constitution est purement symbolique et n’aura aucun effet 

  
  
Q4. Selon vous, pour quelle raison principale Emmanuel Macron propose-t-il la tenue d’un tel 
référendum ? Diriez-vous que … 
  

- C’est avant tout une démarche sincère de sa part visant à renforcer la protection de 
l’environnement dans notre pays 

- C’est avant tout une manœuvre de sa part pour séduire l’électorat écologiste à un peu plus 
d’an de l’élection présidentielle 

  
  
Q5. Globalement que pensez-vous de la politique d’Emmanuel Macron en matière de protection de 
l’environnement ? Diriez-vous que sa politique dans ce domaine est … 
  

- Très bonne 
- Plutôt bonne 
- Plutôt mauvaise 
- Très mauvaise 

 

 



 

 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

  



 

Structure 

 

 
 

 Base non 

pondérée 

% non 

pondéré 

Coefficient 

Pondératio

n 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 1 005 100,0%  1 005 100,0% 

Sexe 

Un homme 522 51,9% 0,92 479 47,7% 

Une femme 483 48,1% 1,09 526 52,3% 

Age 

18-24 ans 104 10,3% 1,01 106 10,5% 

25-34 ans 165 16,4% 0,94 156 15,5% 

35-49 ans 281 28,0% 0,90 253 25,2% 

50-64 ans 234 23,3% 1,06 248 24,7% 

65 ans et plus 221 22,0% 1,10 242 24,1% 

Profession 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 40 4,0% 1,13 45 4,5% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 99 9,9% 0,98 97 9,7% 

Profession intermédiaire 121 12,0% 1,22 148 14,7% 

Employé 174 17,3% 0,98 170 16,9% 

Ouvrier 130 12,9% 0,98 128 12,7% 

Retraité 296 29,5% 0,95 282 28,1% 

Elève / étudiant 44 4,4% 1,19 52 5,2% 

Autre inactif 101 10,0% 0,82 82 8,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 255 25,4% 0,93 237 23,6% 

Moins de 20 000 hab 183 18,2% 0,93 170 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 135 13,4% 0,93 125 12,4% 

100 000 hab et plus 278 27,7% 1,11 309 30,7% 

Agglomération parisienne 154 15,3% 1,07 164 16,3% 

Région UDA5 

Région Parisienne 181 18,0% 1,03 186 18,5% 

Nord 68 6,8% 0,90 61 6,1% 

Est 86 8,6% 0,98 84 8,4% 

Bassin Parisien Est 81 8,1% 0,93 75 7,5% 

Bassin Parisien Ouest 98 9,8% 0,93 91 9,0% 

Ouest 136 13,5% 1,02 139 13,8% 

Sud Ouest 116 11,5% 0,99 115 11,5% 

Sud Est 123 12,2% 1,00 124 12,3% 

Méditerranée 116 11,5% 1,12 130 13,0% 

 


